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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Medidas de incentivo à integração dos jovens na Grande Baía 

 

O avanço contínuo da construção da Grande Baía Guangdong-Hong 

Kong-Macau e da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em 

Hengqin constitui uma oportunidade e uma plataforma importante para a integração 

dos jovens de Macau no desenvolvimento da Grande Baía. A “Política de Juventude 

de Macau (2021-2030)” tem como uma das principais orientações políticas o 

“aumento da participação social e a integração no desenvolvimento nacional”, e visa, 

através da cooperação multilateral e do lançamento de diferentes projectos, orientar 

e apoiar os jovens de Macau a agarrarem as oportunidades para entrarem na Grande 

Baía e se integrarem melhor no desenvolvimento nacional. Do ponto de vista da 

orientação das políticas, o Governo deve tomar a iniciativa de agir, focando-se nas 

necessidades reais e nas perspectivas de desenvolvimento dos jovens, prestando 

atenção ao emprego e ao empreendedorismo dos mesmos e apoiando-os a 

adaptarem-se melhor ao ambiente do Interior da China. 

Hong Kong e Macau têm uma atitude semelhante em relação à “integração dos 

jovens na Grande Baía”. Nos últimos anos, o Governo da Região Administrativa 

Especial de Hong Kong tem-se empenhado na promoção da integração e 

desenvolvimento dos jovens na Grande Baía, em 2021, lançou o “Plano de Emprego 

dos Jovens na Grande Baía”, e em Fevereiro deste ano, lançou uma nova ronda do 

plano, para atribuir às empresas um subsídio mensal de 10 000 dólares de Hong 

Kong por cada jovem contratado por um período máximo de 18 meses; em Abril 
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deste ano, foi lançada também uma nova ronda do “Plano de Apoio Financeiro para o 

Empreendedorismo Juvenil na Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau” e do 

“Plano de Apoio Financeiro para a Obtenção de Experiências em Bases de Inovação 

e Empreendedorismo”, com o objectivo de prestar apoio ao empreendedorismo e de 

assegurar serviços de incubação e apoio financeiro aos jovens que pretendam criar 

negócios em Hong Kong e noutras cidades da Grande Baía, apoiando-os a 

agarrarem plenamente as oportunidades e a utilizarem melhor a Grande Baía como 

ponto de entrada para a realização dos seus sonhos de criação de negócios. 

O Governo da RAEM também implementou medidas correspondentes nos 

últimos anos, e através da cooperação com diversas grandes instituições do Interior 

da China, lançou o “Programa de Estágios no Interior da China para Estudantes do 

Ensino Superior de Macau”, que inclui os programas lançados este ano, por exemplo, 

o “Programa de Estágios na Tencent para os Talentos de Hong Kong, Macau e 

Taiwan da China 2024”, o “Programa de Estágios Específico na Comissão Executiva 

da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin para 

Jovens de Macau”, entre outros, planos estes que foram bem acolhidos pela 

sociedade e reflectem o desejo dos jovens na integração no desenvolvimento 

nacional, especialmente, tendo em conta que as vantagens de Macau na cooperação 

regional com as cidades vizinhas estão cada vez mais evidentes e que várias 

empresas de renome do Interior da China entraram na Zona de Cooperação 

Aprofundada. Tudo isto proporciona mais oportunidades de empreendedorismo e 

emprego para os jovens, por isso, as autoridades devem reforçar os respectivos 

apoios. O “Segundo Plano Quinquenal de Desenvolvimento Económico e Social da 

Região Administrativa Especial de Macau (2021-2025)” (doravante designado por 2.° 
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Plano Quinquenal) refere que se vai proceder à revisão global dos resultados e 

conteúdos do “Plano de Apoio a Pequenas e Médias Empresas” e do “Plano de Apoio 

a Jovens Empreendedores”, no sentido de estudar, no pressuposto da 

operacionalidade relacionada com o aumento de movimentos transfronteiriços de 

capitais e do reforço do controlo eficaz, a possibilidade de extensão do âmbito de 

aplicação destas medidas de apoio até à Grande Baía, e que se vai tomar como 

referência a experiência de Hong Kong e cooperar com as empresas da Grande Baía 

com capital de Macau, para se criarem postos de trabalho e atribuir subsídios, com 

vista a proporcionar mais incentivos à integração dos jovens na Grande Baía.                   

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:   

1. O 2.º Plano Quinquenal refere que se vai proceder à revisão global dos 

resultados e conteúdos do “Plano de Apoio a Pequenas e Médias Empresas” 

e do “Plano de Apoio a Jovens Empreendedores”, no sentido de estudar, no 

pressuposto da operacionalidade relacionada com o aumento de movimentos 

transfronteiriços de capitais e do reforço do controlo eficaz, a possibilidade de 

extensão do âmbito de aplicação destas medidas de apoio até à Grande Baía. 

Quanto a isto, as autoridades afirmaram o seguinte: em relação à 

possibilidade de extensão do âmbito de aplicação do “Plano de Apoio a 

Jovens Empreendedores” até à Grande Baía, após revisão e análise, 

concluiu-se preliminarmente que, por enquanto, não estão reunidas as 

condições para a extensão do âmbito de aplicação do Plano. Então, quais 

foram as principais condições que as autoridades tiveram em consideração? 

O que é que as autoridades vão fazer para promover a extensão do âmbito 

de aplicação do referido Plano?    
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2. No que diz respeito ao incentivo aos jovens para trabalharem na Grande Baía, 

Macau tem lançado planos de estágio em cooperação com empresas de 

renome do Interior da China, porém, o conteúdo e o âmbito desses planos 

precisam de ser reforçados. As autoridades devem então aprender com a 

experiência de Hong Kong e adoptar medidas concretas para incentivar as 

empresas da Grande Baía com capital de Macau a contratarem jovens de 

Macau, a fim de promover a sua integração, desenvolvimento e emprego na 

Grande Baía. Vão fazê-lo? 

3. A promoção da integração dos jovens nas “duas zonas” e no 

desenvolvimento do País exige não só um planeamento macro e escrito, mas 

também políticas e acções concretas, pois só assim é que será possível 

alcançar os objectivos traçados. Quando é que as autoridades vão lançar um 

pacote de planos e medidas de apoio ao empreendedorismo e emprego dos 

jovens na Grande Baía, tendo em conta as vantagens dos recursos de 

Macau? 

 

6 de Dezembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 


